



市卫健委相关负责人做客《行风热线》，与市民朋友在线交流——擦亮健康底色 厚植民生福祉



昨日，市卫健委党组书记徐莉做客《行风热线》直播间，围绕卫健领域相关热点问题，与市民朋友在线交流。

聚焦能力提升 优化医疗服务体系

着力提升基层医疗卫生服务能力。2025年，市卫健部门积极推动县域医共体内医务人员下沉帮扶工作，目前，县域医共体内13家牵头医院已对105个乡镇卫生院实现派驻全覆盖，通过人员、技术、服务、管理“四个下沉”，推动医疗服务的连续化和同质化，确保群众在家门口享受到市级专家的诊疗服务。

推进医疗机构检查结果互认项目扩面。2024年开展线上检查检验结果互认以来，市民在就医时能够明显感受到重复检查少了，就诊效率提高了，就医负担也明显下降。2025年，市卫健部门将进一步扩增检查检验互认项目，着力解决“重复检查”等问题。目前，全市35家二级及以上公立医疗机构已全部接入市级平台，16家三级医院已全部完成检验检查结果互认信息系统改造，全市检查项目扩增103项，达到297项；检验项目扩增23项，达到137项。2025年已累计互认8.17万人次，节约费用

1623.75万元。推进数字化病理服务体系建设扩面提质。2024年，市卫健部门建设了覆盖全市的数字化病理服务体系，市、县区域病理诊断中心全部启动运行。今年，在、县区域病理诊断中心运行的基础上，全市将新增17家医疗机构开展数字化病理服务体系建设，截至目前，全市共扫描病理切片45.78万片，申请远程会诊671例，有效减少群众因病理诊断而奔波外地的辛苦，让大家在家门口就能享受到更快速、更准确的病理诊断服务。

优化服务供给 关注“一老一小”群体

纾解“养老忧”。2025年，市卫健部门将持续打造以市第二人民医院（市老年病医院）牵头的荆州市医养结合区域中心，支持医疗资源富余的二级及以上医疗机构、基层医疗卫生机构开展养老、康复和护理服务，尤其是关注失能、半失能老人、老年痴呆患者的医养需求，破解“一人失能，全家失衡”的困境。市二医认知障碍医养结合中心为每位患者制定个性化的评估、治疗和护理，市民家中若有老人出现相关症状，可前往市第二人民医院咨询了解。

破解“带娃难”。2025年，持续深化以荆州市妇幼保健院为引领的医育结合模式。为进一步缓解群众（尤其是职工群体）的“育儿难”焦虑，市妇幼

保健院深化医育结合试点，将医疗保健与早期教育深度融合，为6月龄至3岁婴幼儿提供专业化、科学化的照护服务，目前已为120多个家庭化解“带娃难”等难题。

强化健康保障 推进疾病预防控制工作

加强疫苗接种保障。2024年，市卫健部门免费为全市有接种意愿、符合接种条件的14岁初一女生提供HPV疫苗接种。今年持续推进此项惠民举措，目前已免费为9894名有接种意愿、符合接种条件的初一女生接种第一剂次的HPV疫苗。开展重点疾病筛查。近年来，持续推进“323”攻坚行动，推进“以治病为中心”向“以人民健康为中心”转变。持续开展高血压、糖尿病、高血脂症、慢阻肺等慢性病免费筛查，近年来全市已完成慢病和心脑血管疾病患者筛查161.59万人次，完成率61.23%。

开展“体重管理年”活动。2025年国家卫生健康委联合15个部门启动“体重管理年”活动，倡导健康生活方式，推动全体重管理意识的提升。市卫健部门以体重管理为“小切口”，将其作为推动慢性病管理的“大工程”。针对不同群体、不同体质，实施个性化、精准的体重健康管理策略与干预措施。目前市中心医院设置了体重管理门诊和肥胖防治中心，市直各医疗机构结合医院特

色，均推出荤素科学搭配、营养均衡的减脂餐，为困难群众科学减重提供有力支撑。今年，市卫健部门还将协同相关部门，推动创造良好的社会支持性环境。

编辑观点：

2025年，市卫健部门以守护群众健康为使命，重点从“提能力、优服务、保健康”三个方面统筹推进民生实事，围绕服务能力提升、疾病预防筛查、健康体检等重点事项，推动健康服务更加可感、可知、可及，更加贴近广大群众的生活。

未来，市卫健部门将继续以民生为本，深耕健康服务。持续深化资源整合，推动优质医疗资源向基层倾斜，让“小病不出村、大病不出县”成为常态；拓展“互联网+医疗”应用场景，简化检查互认流程，减少患者重复排队；针对“一老一小”完善服务评价体系，比如建立养老机构动态考核机制、扩大托育服务补贴范围等。以更精准的举措打通医疗惠民“最后一公里”，让健康红利真正惠及每个家庭。



扫码看详情

我市举行减灾救灾工作培训

本报讯(记者余海艳 通讯员王凯)6月10日至11日，市应急管理局举办全市减灾救灾工作培训班。来自市局救灾保障科、各县(市、区)的40名业务骨干参加培训。

本次培训聚焦当前减灾救灾核心需求与难点，精心设置灾情报送、灾害风险评估、民生保障政策等实用课程。培训摒弃传统“满堂灌”模式，综合运用

案例剖析、情景模拟等互动教学方法，确保培训取得实效。学员们反映，培训内容贴近实际工作，教学形式新颖，不仅有效解决了工作中的困惑，还显著提升了自身专业素养和实战能力。

市应急管理局将以此次培训为契机，推动全市减灾救灾工作人员将学习成果转化为工作实效，全面提升减灾救灾科学化、专业化、规范化水平。

多部门“现场问诊” 整治城市窗口乱象

本报讯(记者王晓艳 通讯员高翔)为落实市委、市政府关于全面提升城市精细化管理水平的决策部署，6月11日，市城管执法委组织市区两级市政、环卫、园林、交警等部门，深入万达广场、东门景区、火车站周边区域开展实地调研，通过现场办公解决相关问题。

此次联合行动有效打破部门壁垒，促成市区部门同向发力、协同攻坚，为后续精准施策、靶向整治奠定基础。下一步，市城管执法委将压实责任、限时推进，以最快速度、最高标准推动“城市窗口”“四线一口”周边区域环境面貌与管理效能实现质的跃升，全力打造干净、整洁、有序、安全的城市窗口形象。

调研组秉持“奔着问题去、盯着问题看、照着问题整改”的原则，采取“马路办公”工作模式，深入商圈周边主次干道、背街小巷与重点节点区域，一路走、一路看、一路议。聚焦环境卫生保洁、市容秩序维护、市政设施管养、交通组

织优化等关键环节，对现场发现的人行道破损、绿化带裸土、环境脏乱、市政设施老旧破损等城市管理问题，当场剖析根源、厘清责任，共同研究制定方案。

成品油销售企业接受油品抽检

本报讯(记者潘路)5月下旬至今，为切实做好民生质量检验与监管工作，省市场监管局委托省质监局荆州分处，针对全市成品油销售企业展开了全面细致的油品抽检行动。

此次抽检工作中，检查组先后深入中石化荆州分公司辖区内的石首山底湖加油站、古城人民路加油站、沙市长港路加油站等6座加油站进行现场抽样。在抽检过程中，工作人员严格按照规范流程操作，确保抽样的准确性和公正性。经过严谨检测，此次共抽

取的12个油样检测结果全部符合国家标准，为消费者用油安全提供了有力保障。据悉，中石化荆州分公司始终将油品质量视为企业发展的生命线，积极践行“每一滴油都是承诺”的理念。在日常运营中，该公司建立了严格的质量管控体系，定期对全市220余座加油站的加油机进行质量检测，从油品入库、储存、配送到销售的每一个环节都严格把关，以实际行动做到质量足、诚信经营，赢得广大消费者的信赖与好评。

取的政策要求。通过延长课间活动时间，大力推广每日一节体育课及上午和下午各30分钟的“双课间”等创新举措，开展“阳光体育大课间”教学模式。

石首市：大力推行“阳光体育大课间”活动

本报讯(通讯员王业荣)今年以来，在石首市文昌小学，“富强、民主、文明、和谐；自由、平等、公正、法治……”的社会主义核心价值观内容融入武术操，学生们以有力的动作，在课间进行训练与展示。这是石首市教育局大力推行“阳光体育大课间”教学模式，让学生悦享美好时光、更好增强体魄的一个缩影。

今年开学以来，石首市各中小学校积极响应并严格执行“中小学生学习综合体育活动时间不少于2小时”

的政策要求。通过延长课间活动时间，大力推广每日一节体育课及上午和下午各30分钟的“双课间”等创新举措，开展“阳光体育大课间”教学模式。

“学校创新开展的各种课间操、武术操、足球运动以及奔跑吧少年、风情竹竿舞等丰富多彩的阳光体育活动，不仅丰富课间活动内容，让孩子们在运动中尽情释放活力、增强体质，还让他们不断拓宽视野，增长了社会知识。”广大学生家长对此纷纷点赞。

荆州交警：5天查获8辆隐患车辆

本报讯(记者余海艳 通讯员张念)为深入贯彻落实道路交通安全管理工作要求，近期，荆州交警五大队以“快、准、严”的执法力度，针对公安交管管理局及市公安局交通管理局下发的8辆涉重点隐患车辆，迅速开展二次分析研判，及时消除道路交通安全隐患。

自6月4日起，荆州交警五大队启动专班，针对目标重点隐患车辆开展二次研判，深入分析车辆通行和违法违规特点，采取“固定检查+流动巡查”“人

工筛查+科技研判”相结合的方式，对可疑车辆实施精准拦截。仅用5天时间，将所有重点隐患车辆清零。期间，民警同步向驾驶人宣讲隐患车辆上路严重危害性，并与驾驶人签订《机动车驾驶人承诺书》，切实提升驾驶人交通安全意识。

下一步，荆州交警五大队将持续强化集成指挥平台运用，建立健全重点隐患车辆常态化排查治理机制，严厉打击各类重点交通违法行为，全力筑牢道路交通安全屏障。

荆州经开区联合街道：闲置土地“活”起来 小区环境美起来

本报讯(记者李理 通讯员彭岑)党员志愿者带头行动，居民群众积极参与，经过集中整治，如今，荆州经开区常湾逸居小区的面貌焕然一新，绿化带杂物被清理干净，楼栋门前处处可见花景，整个小区变成了居民们称赞的“小花园”。

常湾逸居小区位于经开区联合街道常家湾社区，是一个还迁小区，过去长期存在居民在楼栋周边堆放杂物、毁绿种菜等现象，不仅影响小区环境美观，还带来诸多卫生隐患。为改善小区环境，去年底，社区党员干部带领志愿者队伍，全面启动环境清理工作。

清理行动让小区环境得到显著提升，但如何巩固整治成效成为新课题。社区向群众发出倡议，在绿化空地上补

种绿草，在楼栋间的荒地上种植花卉，让闲置地焕发新生机。这一提议迅速得到居民们积极响应。大家说干就干，有的将自家花卉移栽到荒地，有的主动承担起绿草浇水维护工作。经过数月努力，如今小区已打造出10余处“小花园”，曾经杂乱的楼栋荒地变成了花团锦簇的打卡地。茶余饭后，居民们常聚在一起交流养花心得，分享生活中的趣事，其乐融融。

社区负责人介绍，通过引导居民参与小区自治，社区在探索共建共治共享新路径的征程中不断迈进，让居民真切感受到“自己家园自己建”的成就感和责任感。如今，小区居民凝聚力日益增强，邻里关系也愈发和谐融洽。

遗失声明

▲湖北荆楚地环境工程有限公司襄阳分公司不慎遗失质保金收款收据一张，票号：0108617，金额：9160元，声明作废。

▲荆州市自然资源和城乡建设局不慎遗失原行政公章一枚，公章名为“荆州市自然资源和规划局”，声明作废。

有了「歇脚处」 新+驿站让新就业群体

6月12日，沙市区崇文街道风台社区“新+”驿站揭牌仪式在社区新业态党群服务中心举行。该驿站成立后，将搭建社区、驿站与新就业群体之间的沟通交流平台。同时，通过收集新就业群体的建议和需求，进一步优化驿站服务，提升服务的针对性和有效性，切实满足新就业群体的实际需求。(记者 潘路 通讯员 陶娟 摄)



松滋市 10 个勤工俭学岗位“职”等你来

本报讯(见习记者周安一)为帮助困难职工子女(在校大学生)积累社会实践经验，巩固提升困难帮扶效果，近日，松滋市总工会启动2025年勤工俭学活动。

据悉，对参加勤工俭学达到1个月(含节假日、双休日在内)的，松滋

市总工会将按照不超过3000元/人/月进行补贴，不足1个月的按100元/天计算核发补贴。原则上，勤工俭学时间不低于1个月，不超过2个月。为确保学生权益，松滋市总工会还将统一为参与者购买人身意外伤害保险。

活动对象为已建档困难职工子女(在读大学生)，未建档困难职工符合送温暖对象的困难职工子女(在读大学生)，在读大学生仅限普通高等学校全日制在校生(含在读专科生、本科生、硕士研究生、博士研究生和大学应届毕业生)。

此次活动计划征集10个勤工俭学岗位，通过政企协作方式，既为大学生提供实践平台，又切实缓解困难职工家庭经济压力。松滋市总工会表示，该活动是巩固困难帮扶成果的重要举措，后续将持续优化工作机制，进一步提升帮扶实效。

公安县举办体重管理年暨“万步有约”健走活动

本报讯(通讯员魏纯 杨俊 龚殿)6月11日，2025年公安县第二届“万步有约”健走大赛启动仪式暨“体重管理年”活动在孱陵广场举行，全县74支队伍、819人参加活动。

启动仪式现场，彩旗飘扬，气氛热烈。随着发令枪响，参赛队员们迈着整

齐有力的步伐，沿孱陵大道，经马嘶桥上堤至荆江大道、江安大道，一路向终点荆江公园有序前行，全程约4公里的路程成为了一道流动的风景。

抵达荆江公园后，队员们在签名墙上写下自己的名字，既是对此次活动的纪念，也表达了坚持健康生活的决心。

据了解，本次活动以“健康体重、万步同行”为主题，将健走大赛与“体重管理年”活动有机结合，通过开展形式多样的健走活动和体重管理宣传，普及“吃动平衡”健康理念，推广“三减三健”健康生活方式，促进职业人群健康素养提升与健康行为养成。

在接下来的100天里(6月11日至9月18日)，大赛将围绕健走比赛、健康体重大赛和参与式活动展开。健康之路永不止步，公安县将以此次活动为契机，持续推进全民健身与全民健康深度融合，让“健康体重 万步同行”理念深入人心。



荆州市融媒体中心 宣